

ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗΣ

Παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, άρχισαν το βράδυ της 19^{ης} Φεβρουαρίου ε.ε. οι εκδηλώσεις για την συμπλήρωση εξήντα χρόνων από την ίδρυση της Ελληνικής Κοινότητας Μαδαγασκάρης.

Οι λιγοστοί Έλληνες που συνεχίζουν να κρατούν «θερμοπόλες» στην ακριτική αυτή γωνιά της αφρικανικής γης έδωσαν το δυναμικό παρών στην ειδική εκδήλωση που πραγματοποίησε η Ελληνική Κοινότητα στο κέντρο της πόλης, θέλοντας να τιμήσει το έργο των προγόνων τους, που σαν μετανάστες έφτασαν από τον 19^ο αιώνα και τελικά δημιούργησαν μία ολοκληρωμένη και δομημένη κοινότητα το 1948, δημιουργώντας εκκλησία, σχολείο και οικοδομώντας έναν δικό τους χώρο στην πρωτεύουσα της χώρας, που και σήμερα διατηρείται ως μία ζωντανή απόδειξη της δυναμικής ελληνικής παρουσίας στο νησί της Μαδαγασκάρης, που μετριέται στην παρουσία δέκα περίπου ελληνικών οικογενειών που συνεχίζουν να μένουν στην περιοχή.

Τους παρισταμένους καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Χρήστος Σπηλιόπουλος αλλά και ο Αντιπρόεδρος κ. Ανδρέας Λομπαρδιάς. Μιλώντας στην εκδήλωση, ο κ. Σπηλιόπουλος μίλησε και για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελληνική Κοινότητα, ζητώντας από την ελληνική πολιτεία να συμβάλει στην επίλυσή τους, ένα εκ των οποίων είναι η παντελής έλλειψη έλληνα διδασκάλου.

Από την πλευρά του, ο Μακ.Πατριάρχης πήρε την πρωτοβουλία να ενημερώσει το αρμόδιο Υπουργείο όσο και το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού, έτσι ώστε «να μπορέσει να διατηρηθεί η ελληνική λαλιά στην Μαδαγασκάρη. «Παντού, στους απόδημους έλληνες, είδα να χρησιμοποιείται μία λέξη που δύσκολα βρίσκεις σε άλλες γλώσσες, και αυτή είναι το «φιλότιμο»...Για αυτό, όλοι τους αξίζουν την δική μας βοήθεια, την βοήθεια της Ελλάδας», είπε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Ο Μακαριώτατος προσέφερε στον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας κ. Χρήστο Σπηλιόπουλο τον Σταυρό του Αποστόλου Μάρκου.

Οι Έλληνες της Μαδαγασκάρης θα τιμήσουν την επέτειο της 25^{ης} Μαρτίου με μία μεγάλη εκδήλωση στην πρωτεύουσα της Μαδαγασκάρης, ενώ οι εκδηλώσεις θα ολοκληρωθούν το καλοκαίρι.